

用新闻纸建设郑州

我省全面建立孤儿保障体系,确定每月最低生活标准 社会散居孤儿不低于600元 机构养育孤儿不低于1000元

今后,孤儿养育将被列入政府财政统筹保障,我省孤儿每月生活费最低为600元,孤儿的康复、教育、就业、住房保障等也全部纳入政府相关部门工作范畴。

昨日,是六一国际儿童节,一个惠及全省6.7万多名孤儿的好消息传来:由省政府办公厅制定的《关于加强孤儿保障工作的意见》已下发各地各部门,这同时标志着我省全面建立孤儿保障体系。

晚报记者 裴蕾
实习生 施杨

我省孤儿每月生活费最低600元

根据部署,我省明确了孤儿基本生活最低标准:社会散居孤儿每人每月不低于600元,机构养育孤儿每人每月不低于1000元。

当然,这些最低生活标准并不是一成不变的。省政府提出,各地要按照不低于这个标准,根据当地城乡生活水平和儿童成长需要,制定当地具体标准,建立起孤儿基本生活最低养育标准自然增长机制。

康复、教育、就业、居住,可享全方位呵护

我省提出,今后,孤儿医疗救助将全面参保,参保费用通过城乡医疗救助制度解决。使用省级彩票公益金或者慈善捐赠为全省孤儿投保重大疾病商业保险。由政府兴办的医疗机构为孤儿提供基本的医疗卫生服务,了解和掌握本地孤儿接受健康管理的情况。

孤儿教育保障方面,学龄前孤儿到学前教育机构接受教育,由当地政府予以资助。成年孤儿继续享有资助政策,优先安排勤工俭学的机会。孤儿参加培训有补贴,优先安排就业。

孤儿住房保障中,农村无房孤儿纳入农村危房改造计划优先予以资助。城市孤儿符合廉租房保障条件或公共租赁住房、经济适用房等其他保障性住房供应条件的,优先安排、应保尽保。

基本生活费的20%,可作为寄养家庭养育补贴费

此外,为推动孤儿回归家庭融入社会,我省将按照有利于孤儿身心健康成长的原则,明确了“亲属抚养”、“机构养育”、“家庭寄养”和“依法收养”四条安置途径。

由亲属抚养的孤儿,县(市、区)民政部门要与监护人签订指导养育协议,加大对监护人的帮扶和指导力度。

而对于选择抚育条件较好的家庭开展委托监护或者家庭寄养的,孤儿基本生活费的20%将作为寄养家庭养育补贴费用。

值得关注的是,在“十二五”期间,我省还将继续实施“儿童福利机构建设蓝天计划”,在孤儿较多的县(市)独立设置儿童福利机构。

新闻

超市

我市食品安全领导小组“升格”为食品安全委员会

本报讯 昨日,我市食品安全领导小组撤销,“升格”为市政府食品安全委员会,由市长担任组长。据悉,这也是我市首次成立与食品安全有关的常设机构,以构建食品安全工作的长效机制。

市政府食品安全委员会的主要职责是分析食品安全形势,研究部署、统筹指导食品安全工作;提出食品安全监管的重大政策措施;督促落实食品安全监管责任。该机构由质监、工商、药监、卫生、环保、商务、畜牧、监察等相关部门组织,设立办公室,具体承担委员会的日常工作。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

政风行风在线访谈 26家单位将与网友“见面”

本报讯 作为郑州市政风行风民主评议活动的又一创新,为期两个月的郑州市“民主评议政风行风”在线访谈活动将于本月7日上午正式拉开帷幕,届时市发改委将作为首个“上线”单位,与网友展开对话。

这次参加在线访谈的26家政府部门及其他机构多与百姓生活息息相关,这些单位的“一把手”通过与网友在线一对一交流,接受群众咨询、意见建议和投诉,如果您有需要解决的难题,可登录郑州市政府网站关注。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

政府部门8月底前完成软件正版化

本报讯 昨日上午,市推进使用正版软件工作领导小组召开全市推进使用正版工作会议,市委常委、宣传部部长、市政府党组成员于世显作重要讲话。

会议通报了全市推进使用正版软件工作情况,安排部署了2011年政府机关和企业软件正版化工作。会议要求,市政府各部门5月底前完成软件正版化工作,各县(市、区)人民政府8月底前完成软件正版化工作。

会上,于世显强调了开展推进使用正版软件工作的重要意义,要求大家从促进产业发展、改善投资环境、加快中原经济区和郑州都市区建设的现实需要出发,提高对推进使用正版软件工作重要性的认识,增强使用正版软件工作的自觉性和坚定性。

晚报记者 尚新娇

全国“安全生产万里行”本月中旬来到河南

本报讯 本月是全国第十个“安全生产月”,昨日,记者从省政府安委会办公室获悉,我省将举办系列以“安全”为主题的活动,其中包括“全民安全教育日”和“安全生产万里行”等。

按照安排,6月12日是我省第二个“全民安全教育日”,今年“全民安全教育日”的主题是“安全创建,从我做起”。6月16日到23日,全国“安全生产万里行”将在我省开展活动。在“安全生产月”活动期间,我省还将组织开展《河南省安全生产条例》及《安全河南创建纲要(2010~2020年)》知识竞赛等活动。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

市创建全国文明城市办公室开通市民热线 发现身边不文明,请拨13598890007

晚报记者 李萌

本报讯 近日,市创文办在对各区的明察暗访中发现,金水区仍在主次干道市容环境中存在较多问题。昨日,市创文办再次对金水区主次干道的市容环境进行督察,发现仍有多处整改不到位的问题存在。仅二七路上,占压盲道、景观灯破损、乱贴乱画等问题十分突出。

上午9时,市创文办工作人员沿二七路进行督察,从二七路的西里路向北到市民新村

北街,两侧的慢车道上,挤挤攘攘地停满了汽车和自行车,因为很多车辆不规范停车,车辆已严重占压了慢车道上的盲道。“不仅二七路上占压盲道问题突出,还有很多刚刚装上的景观灯也存在破损后长期无人管理的问题。”督察人员说,沿道路数了数就有10多个景观灯都损坏了。另外在市民新村北街路口,粘贴和喷在墙上的招聘广告等随处可见。

市创文办工作人员随后还对黄河路绿化街、南阳路长途汽车站等也进行了检查,都发

现了创文不达标的问题。

创文办督察人员告诉记者,即日起,省会创建全国文明城市领导小组办公室设立创文市民热线电话。只要您发现身边有不文明的人和事,可在工作日内拨打热线电话,也可以发电子邮件或寄信件,创文办将对反映的问题逐一整理,交有关部门督办处理。

市民热线电话:13598890007

信箱:zzscjb@126.com

地址:百花里中心酒店2307房间

郑州出重拳,迅速查处虐待老人事件

打人护工已被拘留,将追究其民事、刑事责任 中原区民政局主管领导被免职、老龄办主任被撤职

虐待老人的护工被拘留 畅乐园老年公寓被取缔

中原区畅乐园老年公寓护工虐待老人事件被媒体报道后,郑州市委、市政府高度重视,立即成立以市政府副秘书长李杰为组长,由民政、公安、监察等相关部门参加的市、区两级事件调查处理小组,依法从严从重从快查处。

目前,根据初步调查的结果和有关事实情况,公安部门已对畅乐园法人和参与虐待老人的护工实施治安拘留,对畅乐园老年公寓依法予以取缔,冻结其账户以待处理。公寓现有34名老人将被分别妥善安置到区内其他8家老年公寓生活。启动责任追究机制,根据最终调查结果对相关责任人进行责任追究。

与此同时,市民政局吸取此次事件教训,组织对全市老年托管机构进行拉网式检查,按照相关法制和要求规范老年托管机构的管理和指导,全面提升老年托管机构的审批、监督、培训和管理工作的,举一反三坚决杜绝此类事件再次发生。

中原区民政局主管领导被免职、老龄办主任被撤职

经过市、区两级调查组认真而紧张的联合调查,媒体报道的关于畅乐园老年公寓护工虐待老人一事情况基本清楚。中原区当即召开了区委常委会,根据初步调查结果对相关责任人做出了处理。

(一)经调查组调查,媒体报道的畅乐园老年公寓护工虐待老人一事,情况基本清楚。

(二)事情发生后,中原区迅速责成公安机关介入调查,目前已依法对打人护工郑焕明给予了治安拘留。待事实全部调查清楚后,将进一步追究打人护工的民事、刑事责任。

(三)该老年公寓已被依法予以撤销,现任负责人平中喜已被公安机关控制,畅乐园老年公寓的账号已被依法冻结,其入住老人由中原区民政局妥善安置。

(四)深刻吸取这一事情教训,举一反三,立即对辖区敬老院开展全面的排查整顿,建立健全规范的老年公寓管理、培训、经营的新办法,坚决杜绝类似事情的发生。

(五)对负有领导责任的中原区民政局主管领导给予免职处分,对区民政局老龄办主任给予撤职处分。

(六)对受到虐待的老人及其家属,进行慰问和安抚,并协调中原区法律援助中心帮助其通过法律途径维护其合法权益。

新闻背景

畅乐园老年公寓,位于淮河路与西三环交汇处,由中原区民政局2009年9月批准成立,占地面积600平方米,建筑面积800平方米,设置床位80张。公寓法人代表系王金娣,女,1970年9月出生,大专文化,原国棉六厂职工。王金娣现因其他刑事案件被羁押在郑州市第二看守所,公寓由其丈夫平中喜代管。公寓现入住老人34人,有护工12人。

日前,该老年公寓护工郑焕明捆绑殴打虐待老人的行为被媒体曝光。

晚报记者 孙娟